

中欧(保亭)绿色数字创新合作区奠基 将推动一批高质量项目落地

南国都市报12月16日讯(记者 胡丽齐)12月16日,中欧(保亭)绿色数字创新合作区奠基仪式在保亭黎族苗族自治县举行。

中欧(保亭)绿色数字创新合作区是一个具有全球首创性的项目,将建设中欧

合作的“碳标准互通互认试点”和“联合国气候变化框架公约”气候与健康宣言实践地”。作为合作区建设的起步区,宁远碳中和项目位于保亭县城东侧,总规划面积约2200亩,涵盖17个子项目,项目致力于打造“国际气候康养目的地”“主动健康

新质生产力集聚地”“国际1.5度生活方式体验地”和“国际气候共识标准策源地”。

中欧(保亭)绿色数字创新合作区建设是顺应全球气候变化大势、服务国家“双碳”战略、海南自贸港建设大局和“美丽中国先行区”的积极探索,也是保亭发

挥比较优势,参与发展竞争的新定位、新赛道。合作区将推动一批高质量项目落地,探索形成中欧互通互认的绿色数字化协同发展模式、标准体系与实施机制,实现经济效益、生态效益和社会效益相统一。

海洋风主题歌曲作品展演20日海口举行 将呈现《南海兄弟》等16首海洋风音乐作品

南国都市报12月16日讯(记者 陈望)12月16日,记者从第四届“感悟大海、守护南海、走向海洋”海洋风主题歌曲作品展演新闻发布会获悉,本次展演将于12月20日晚8点在海南广播电视台总台1000平米演播厅举办。

本次活动经过定点约稿与全国征集作品选优,共展演《南海兄弟》《怀抱》《生生之潮》《七彩西沙》《大海的孩子》《睡沙》《南海的雨》《三沙仔》《五百年梦醒》《离开家的那一天》《南海渔歌》《从天涯海角出发》《南海奇缘》《海南之

恋》,以及从全国征集的共130件作品中选出的《一只小船》《南海打渔》共16首“海洋风”主题歌曲。

本届主创团队突出的特点是新锐青年词曲家音乐人比例大大增加,并增加了童声作品。

本次演出由海南优秀的舞蹈团队、海南省演艺集团旗下的海口市艺术团担任舞蹈表演。

2023年10月,主创团队曾赴三亚、儋州、临高、三沙等地实地采风,并召开创作座谈会研讨第四届作品创作

方向,词曲家们通过采风体验,从收集的海南民歌中提炼音乐素材,从海南故事中体悟艺术灵感,凝炼主题化作音符表达出自己对于海南、三沙的真挚情感。

本次展演由中国文学艺术界联合会、中共海南省委宣传部指导,中国音乐家协会、海南省旅文厅、海南省文学艺术界联合会、海南广播电视台、中共三沙市委联合主办,中国音协创作委员会、海南省音乐家协会、中共三沙市委宣传部、三沙卫视联合承办,海南省演艺集团旗下的海口艺术团协办。

海南特色海鲜市场 迎来新活力

南国都市报12月16日讯(见习记者 叶长文)12月16日,三亚凤凰国际机场迎来了本年度最大批次的鲜活水生动物——来自俄罗斯的帝王蟹。此次进口的帝王蟹净重5000公斤,不仅是该口岸今年以来最大的一次进口量,也标志着海南旅游旺季期间岛内海鲜市场需求的显著增长。

今年以来海口海关共接受鲜活水产品进口申报33批次,累计货量17.8吨,货值457.8万元。

中国乒超联赛第一阶段比赛落幕 海南球手林诗栋率队豪取6连胜

南国都市报12月16日讯(记者 陈望)12月16日,2024赛季中国乒乓球俱乐部超级联赛第一阶段比赛在湖南长沙战罢。海南球手林诗栋表现出色,以3:0战胜汕头明润队的林高远,帮助黄石基地队战胜了汕头明润队,并率队取得6连胜,暂居男团积分榜第一。

林诗栋本赛季乒超“临时”转会黄石基地队参赛,他是球队的第一单打。在6场单打比赛中,林诗栋发挥不错,取得了5胜1负的成绩,唯一失利的一场比赛是1:3负于上海地产集团的樊振东。

“中国乒乓球俱乐部超级联赛是世界乒坛竞赛水平最高的职业联赛,汇聚了包括奥运冠军在内的顶级职业选手。”中国乒乓球协会副主席秦志戩说,希望通过举办乒超联赛,激发更多人热爱乒乓球运动,进一步推动乒乓球运动的普及与发展。



12月16日,林诗栋在乒超联赛男子团体单打比赛中。新华社发

中国科学院院士颜宁 将在三亚开讲

南国都市报12月16日讯(记者 利声富)12月15日至19日,化学生物变革创新会议在三亚崖州湾科技城举行。会议特邀中、美、德、日、法等国约200位国内外专家、学者共同参加。

参会专家、学者深入探讨利用化学方法探测和控制生物过程的创新技术,以及应用化学生物学新方法获得的新发现。其中,12月19日,中国科学院院士,深圳医学科学院院长、深圳湾实验室主任,清华大学生命科学学院讲席教授颜宁,将开展以“‘睁眼看世界’,结构生物学的前世今生”为主题的学术讲座。

海南更新三张“证照分离”改革事项清单 告知承诺事项增至127项

南国都市报12月16日讯(记者 蒙健)近日,海南省市场监督管理局发布通知,更新“证照分离”改革事项、参照“证照分离”改革海南省地方层面设定的涉企经营许可事项、参照“证照分离”改革方式实施的非涉企经营许可事项等三张清单,告知承诺事项增至127项。

海南省市场监督管理局将6项涉企经营许可事项,由“优化审批服务”改为“实行告知承诺”。截至目前,海南省实行告知承诺的涉企经营许可事项已拓展至127项,数量全国第一。对于以告知承诺方式申请的许可,经营主体自愿作出能够具备全部经营许可条件的承诺并按要求提交材料的,行政机关当场作出准予行政许可决定。

农垦中学这个班的师生连续2年集体捐资献花 缅怀南京大屠杀遇难同胞

南国都市报12月16日讯(记者 王康景)12月13日是国家公祭日,这一天,来自2023届海南省农垦中学高三(8)班的同学们和老师每人捐出了1元,委托在南京上大学的李坤吉同学购买鲜花,前往侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆献花以表缅怀。这已经是该班师生第二年以集体捐资献花的方式铭记历史、缅怀同胞。

“我们2023年刚上大学的时候就组织过一次了,当时班级里老师提议,大家都有这样的共识,希望以这样的方式铭记历史,缅怀遇难的同胞,并以史为鉴,激励自己奋发图强。”李坤吉说。

记者从李坤吉发来的图片上看到,

今年他们献上的鲜花里的卡片上,手写着“勿忘国耻,吾辈自强”的字样。2023年的国家公祭日,他们献上鲜花时,在卡片上写下了所有捐资师生的名字,并写上了“勿忘国耻,警钟长鸣”的字样。

2023届海南省农垦中学高三(8)教师龙芳惠告诉记者,该班的学生们从高一开始每年在国家公祭日时,都会前往海口金牛岭公园的烈士陵园进行献花。上大学后,大家分散各地,但这项用实际行动铭记历史的传统没变,每人捐一元,委托在南京上大学的同学购买鲜花,到侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆敬献。



该班学生代表在献花。(受访者供图)